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ОСВІТИ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ: ПРИКЛАДНІ 

АСПЕКТИ 

 

УДК 37.0 

Родименко І. М.  

ІНОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ІНКЛЮЗІЇ В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ 

ПРОЦЕСІ У БАГАТОПРОФІЛЬНОМУ НАВЧАЛЬНО-РЕАБІЛІТАЦІЙНОМУ 

РЕСУРСНО-МЕТОДИЧНОМУ ЦЕНТРІ КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ ТА 

ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ 
У статті розглядаються сучасні підходи до навчання дітей з особливими освітніми 

потребами на базі  «Багатопрофільного навчально-реабілітаційного ресурсно-

методичного центру корекційної роботи та інклюзивного навчання», висвітлюються 

напрямки і можливості корекційної та реабілітаційної роботи як одного з найважливіших 

аспектів соціалізації дітей. 

Ключові слова: інклюзивна освіта, всебічний розвиток, інтеграція, соціальна 

реабілітація, ресурсно-методичний центр, стратегії викладання, соціалізація, креативність, 

само актуалізація особистості. 
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ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИ ИНКЛЮЗИИ В УЧЕБНО-

ВОСПИТАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕСЕ В МНОГОПРОФИЛЬНОМ УЧЕБНО-

РЕАБИЛИТАЦИОННОМ РЕСУРСНО-МЕТОДИЧЕСКОМ ЦЕНТРЕ 

КОРРЕКЦЫОННОЙ РАБОТЫ И ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
В статье рассматриваются современные подходы к обучению детей с особенными 

образовательными потребностями в Многопрофильном учебно-реабилитационном 

ресурсно-методическом центре коррекционной работы и инклюзивного обучения, 

отображаются возможности и направления коррекционной и реабилитационной работы 

как важного аспекта социализации детей. 

Ключевые слова: инклюзивное образование, всесторонние развитие, интеграция, 

социальная реабилитация, ресурсно-методический центр, стратегия преподавания, 

социализация, креативность, самоактуализация личности. 
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INNOVATIVE TECHNOLOGIES OF INCLUSIVE IN THE BASE OF 

MULTIDISCIPLINARY EDUCATIONAL-METHODICAL CENTRE OF 

CORRECTIONAL WORK AND INCLUSIVE EDUCATION 
In article examined modern way to teaching children whit desabilities jn a base of 

Multidisciplinary educational-methodical centre correctional work and inclusive education, 

directions and possibilities  correctional of  light up and rehabilitation work as one of major 

aspects of socialization of children. 

Key words : inclusive education, comprehensive development, integration, social 

rehabilitation, resource-methodical centre, teaching strategies, socialization, creative, 
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В центрі Дніпропетровська, мов казковий замок, розташований Багатопрофільний 

навчально-реабілітаційний ресурсно-методичний центр корекційної роботи та 

інклюзивного навчання. У цього закладу багаторічна та славна історія. Будівля 
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споруджена  ще на початку  двадцятого століття, історики стверджують, що Микола ІІ був 

присутній на її освяченні. Будівля була пристосована для реабілітації ранених у Першій 

світовій війні. 

Після Великої Вітчизняної війни тут працював дитячий будинок для дітей – сиріт, 

який пізніше реорганізувався  в школу – інтернат № 5. В 1973 р. будівлю віддали дітям, 

що мають недоліки слуху. Школа – інтернат для слабочуючих дітей, яка була єдиним в 

області навчальним закладом такого типу, вирішувала питання соціальної реабілітації 

дітей – інвалідів по слуху та їх інтеграції в середовище чуючих.  

На початку 2008 – 2009 н.р. на базі школи – інтернату для слабочуючих дітей 

відкрився Багатопрофільний навчально – реабілітаційний центр. Метою відкриття такого 

навчального закладу було створення сучасного центру діагностики, навчання, виховання 

та реабілітації дітей з обмеженими можливостями. На відгук часу, використовуючи 

ресурс:  досвід роботи фахівців, умови, матеріально-технічну та корекційно–педагогічну 

базу  в 2012 році  Багатопрофільний навчально – реабілітаційний центр став ще і ресурсно 

– методичним центром корекційної роботи та інклюзивної освіти. Тут навчаються діти з 

різними патологіями: порушення слуху, важкими розладами мови, ДЦП, після кохлеарної 

імплантації та іншими вадами, окрім цього впроваджується інклюзивне навчання. 

Відкрите та успішно працює відділення для дітей дошкільного віку. Центр несе 

відповідальність перед суспільством і державою за розкриття в дітях з особливими 

потребами природних позитивних нахилів, здібностей, обдарованостей, за підготовку до 

повної адаптації в соціумі. 

Розбудова незалежної української держави спонукала до нового бачення розвитку її 

інтелектуального потенціалу, прискорила зміни в суспільному житті, що актуалізувало 

складні психолого-педагогічні проблеми розвитку всієї національної системи освіти. 

Розглядаються нові підходи до навчання дітей з особливими освітніми потребами. 

На сьогодні світовою тенденцією сучасності є – прагнення деінституалізації та соціальної 

адаптації осіб з особливостями психофізичного розвитку. 

У багатопрофільному навчально-реабілітаційному ресурсно-методичному центрі 

корекційної роботи та інклюзивного навчання створені і плідно працюють відділення: 

корекційно-слухове, реабілітаційне, відділення для дітей з порушеннями мовлення. В 

закладі створені належні умови для безперервного підвищення фахового рівня 

педагогічних кадрів, їх самоосвітньої діяльності, індивідуальної роботи над науково-

методичною темою. Динаміка розвитку педагогічного колективу свідчить про постійне 

зростання професійного рівня вчителів школи. Вчителі, які підтверджують, або 

встановлюють педагогічне звання, мають друковані статті, методичні розробки, 

рекомендації в педагогічних виданнях. 

В центрі працює 71 педагог, із них: 

39 – мають вищу дефектологічну освіту; 

35 - з вищою   кваліфікаційною категорією; 

18 – з першою кваліфікаційною категорією; 

10 – з другою кваліфікаційною категорією; 

8 – спеціалістів; 

31 - мають педагогічне звання: 

11 -  "старший учитель»,  

16 –«учитель-методист»; 

4 – «вихователі-методисти»; 

18 - відзначені нагрудним знаком "Відмінник освіти України". 
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Висококваліфіковані педагоги центру забезпечують інклюзивну освіту та 

дистанційну форму навчання, як систему освітніх послуг: застосовують відповідні 

організаційні заходи, розробляють стратегії викладання, адаптують навчальні програми та 

плани, фізичне середовище, методи та форми навчання, співпрацюють з фахівцями для 

надання спеціальних послуг відповідно до потреб дитини, створюють сприятливу 

атмосферу в шкільному середовищі  для успішної соціалізації дітей. Робота педагогічних 

працівників  відзначається сучасністю і креативністю. В роботі педагоги використовують 

інноваційні та інтерактивні методи. В свою практику втілюють пошукові методи роботи. 

Використовують інформаційно-комп’ютерні технології, працюють творчо, ініціативно. 

Педагогічні працівники закладу поєднують загальнопедагогічні та корекційні 

функції, передбачають багатоструктурний зміст та різнорівневу організацію освітньо-

виховного процесу. Ретельно вивчаючи способи своєї діяльності, намагаються втілювати 

інклюзивне навчання. Фахівцями центру розроблено методичні рекомендації для 

педагогічних працівників загальноосвітніх шкіл з питань змісту та технологій 

інклюзивного навчання, здійснюється апробація методичних матеріалів для дітей, 

вчителів, батьків, розробляються індивідуальні навчальні програми, адаптація та 

модифікація навчальних програм. 

Члени колективу Центру використовують усі можливі ресурси, необхідні для 

ефективного навчального процесу.  

Центр  творчо підійшов до вибору шляхів підтримки інклюзивної освіти. Члени 

колективу навчального закладу  виступили в якості ініціаторів/лідерів і мотивували інших 

до процесу впровадження інклюзивної практики, створили умови для рівноправної 

співпраці між усіма членами команди (вчителі, фахівці, батьки, медики).  

Метою і завданням Центру стало використання ресурсних можливостей 

спеціального закладу, його відповідних умов, облаштування, практики 

висококваліфікованих спеціалістів у наданні необхідної допомоги дітям з особливими 

освітніми потребами та загальноосвітнім закладам, в яких можуть навчатися такі діти.  

Робота центру спрямована на підготовку дітей до самостійного життя, 

запровадження інноваційних технологій, інклюзивного навчання, дистанційної форми 

навчання, диференційованого та індивідуального підходу до дитини; забезпечення 

психолого-педагогічного, корекційно-реабілітаційного супроводу дитини з особливими 

освітніми потребами залежно від викриття можливостей дитини і усвідомлення себе 

особистістю. 

Колектив закладу працює багато років з дітьми, які мають порушення слуху, а з 

2008, мовлення. Накопичено достатній досвід з методики навчання таких дітей. Фахівці 

центру можуть надати консультації та поради стосовно методик викладання, навчально-

методичного забезпечення . 

 Одним із засобів навчання вчителів загальноосвітніх шкіл є використання 

дактильно–жестової мови. Завдяки мові жестів у людей з вадами слуху формується 

повноцінне мислення., відбувається знайомство з рідною мовою, створюється можливість 

користування різними джерелами інформації. Ця методика готує дітей до участі в 

суспільному й культурному житті. Сурдопедагогами розроблено адаптований 

«Жестовик» -  допоміжний матеріал для роботи з дітьми з порушеннями слуху в 

загальноосвітніх навчальних закладах. 

Фахівцями центру розроблено методичні рекомендації для педагогічних 

працівників загальноосвітніх шкіл з питань змісту та технологій інклюзивного навчання, 

здійснюється апробація методичних матеріалів для дітей, вчителів, батьків, 
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розробляються індивідуальної навчальної програми, адаптація та модифікація навчальних 

програм. 

Реабілітація вирішує проблеми підвищення рівня можливостей кожної дитини. 

Розробляється і заповнюється реабілітаційна карта на кожного учня, яка сприяє 

правильному навантаженню та корекції в лікуванні. В системі реабілітації проводиться: 

- проведення фізкультурно-оздоровчих заходів; 

- заняття з лікувальної фізкультури; 

- проведення за призначенням спеціалістів медикаментозного лікування; 

- призначається вітамінізація в осінньо-зимовий та весняний періоди; 

- використовується масажне приладдя в кінетотерапії; 

- за призначенням спеціалістів проходить аромотерапія; 

- виконуються фізіотерапевтичні призначення в електролікуванні; 

- проводяться інгаляції; 

- в бальнеологічному відділенні відбувається комплекс водних процедур. 

Центр працює за власними методиками раннього виявлення та діагностики дітей з 

особливими потребами. 

Відкриття дошкільної групи компенсуючого типу допомогло батькам у виборі 

навчального закладу для своїх дітей. А організаційна робота з дітьми та поради їх батькам 

покращило розвиток  та здібності малечі. 

Із введенням професійного навчання, інформатизацією закладу, питання 

працевлаштування випускників перестало бути гострим. Більша кількість випускників 

вступають у середні спеціальні та вищі навчальні заклади, як області, так і інших регіонів 

України. 

Інклюзивна освіта центру забезпечує комплексний процес рівного доступу до 

якісної освіти дітей з особливими освітніми потребами шляхом організації їх навчання у 

загально-освітніх навчальних закладах на основі застосування особистісно - орієнтованих 

методів навчання, з урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної 

діяльності таких дітей. Першочерговою умовою правильної організації з впровадження 

інклюзивної моделі навчання у загальноосвітні навчальні заклади - створення адаптованих 

навчальних програм з різних дисциплін.   

Всебічний розвиток здібностей, нахилів учнів продовжується і у позаурочний час. 

В центрі плідно працюють гуртки та спортивні секції. Учні центру вдало виступають на 

різноманітних конкурсах, фестивалях, виборюють призові місця, стають лауреатами. 

Впровадження інклюзивного навчання створює сприятливі умови для 

самоактуалізації особистості, та вияву її індивідуальності. Саме завдяки такому 

навчанню діти з особливими потребами, окрім принципово важливої позиції -  здобуття 

якісної освіти нарівні із здоровими однолітками, мають можливість брати участь у 

різних видах діяльності, у них зростає рівень самостійності і самооцінки, що, безумовно 

сприятиме кращій підготовці до самостійного життя. 

На базі центру працює кафедра корекційної педагогіки Дніпропетровського 

обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. 

Вимоги часу потребують і нових змін і девізом роботи Центру стає лозунг, який 

викладено в Національній доповіді про стан і перспективи розвитку освіти в Україні 

підготовленою Національною Академією педагогічних Наук України «Від рівних прав – 

до рівних можливостей».  

Стратегією нового типу, яким став наш Центр, є: 
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- розширення функцій спеціальних закладів, який став консультативно–

методичним центром з корекційно–розвивальної роботи; 

- удосконалення фахової підготовки дефектологів, учителів інклюзивного навчання 

відповідно до завдань, адекватним сучасним освітнім пріоритетам;  

 - створення системи багатоаспектної допомоги таких дітей (психологічної, 

педагогічної, соціальної); 

 - подальше розроблення та запровадження інноваційних форм і технологій 

навчання осіб з особливостями психофізичного розвитку. 

Продовження розпочатої роботи і здійснення планів дасть змогу забезпечити 

можливість дітей з особливими потребами здобути бажаний рівень підготовки.  

Педагоги центру  пишаються здобутками, але не заспокоюються на досягнутому. 

Тільки відчуття повної відповідальності за кінцевий результат, чіткий трудовий 

ритм, якість освіти учнів з вадами слуху, мовлення мають бути бажаним орієнтиром.  
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БІНАРНИЙ УРОК УКРАЇНСЬКОЇ ТА АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ МЕТОД  

РІЗНОБІЧНОГО РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ 
Стаття розкриває нестандартну форму навчання з реалізації міжпредметних 

зв’язків, а саме особливості використання бінарних уроків у навчальному процесі дітей з 

тяжкими порушеннями мовлення. Урок української та англійської мов формує в учнів 

переконання в зв’язності предметів у цілісності світу, розвиває мовлення дітей обома 

мовами, а також виховує громадянську свідомість учнів у зв’язку із поважним ставленням 

до інших народів світу. 

Ключові слова: бінарний урок, нестандартна форма навчання, інтеграція, 

українська мова, англійська мова, цілісне уявлення світу. 
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БИНАРНЫЙ УРОК УКРАИНСКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА В 

НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ КАК ЭФЕКТИВНЫЙ МЕТОД РАЗНОСТОРОННЕГО 

РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ  
В статье представлена нестандартная форма обучения и реализации 

межпредметных связей, особенности использования бинарных уроков в процессе 

обучения детей с тяжелыми нарушениями речи. Урок украинского и английского языка 

формирует в учеников представление о взаимосвязаности предметов окружающего мира, 

развивает речь детей, воспитывает общественное сознание учеников, уважение к другим 

народам мира. 

Ключевые слова: бинарный урок, нестандартная форма, обучение, интеграция, 

украинский язык, английский язык, целосное представление о мире. 
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THE BINARY LESSON UKRAINIAN AND ENGLISH IN PRIMARY SCHOOL 

AS AN EFFECTIVE METHOD OF COMPREHENSIVE PERSONALITY 

DEVELOPMENT 

The article is devoted to the research and the analysis substandard forms of education from 

implementing interdisciplinary connections, such as the use of binary lessons in educational 

process of children with special needs. Ukrainian and English lessons forms of students' belief in 

the connectedness of objects in the integrity of the world, children develop speech in both 


